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Ata da 6ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 13 de fevereiro de 2019. 

                                   Deputada Fabíola Mansur, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte 

do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del 

Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia 

Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel 

Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade 

Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino 

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (62). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofício da Deputada Jusmari Oliveira justificando ausências 

em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Marcelino Galo registrou que esteve presente 

no júri simulado de Carlos Marighella, evento promovido pela Defensoria Pública, parabenizando a 

Instituição pelo resgate de tão importante história. O Deputado Euclides Fernandes externou 

entusiasmo pelo desempenho, agilidade e resolutividade do Secretário de Desenvolvimento 

Econômico e Vice-Governador do Estado, João Leão, em audiência na qual empresários do Grupo 

Amazonas pleitearam condições para a ampliação dos investimentos e das instalações no Município 

de Jequié. O Deputado Adolfo Menezes se disse honrado em pertencer à Base do Governo, pelo 

show de administração que o Governador Rui Costa vem realizando. Informou que foi assinado o 

contrato para as obras do VLT, contando inicialmente com pouco mais de dezenove quilômetros, 

beneficiando moradores do Subúrbio, tirando do atraso e do esquecimento a população dos bairros 

mais carentes. O Deputado Robinson Almeida Lula comemorou mais uma revolução na mobilidade 

de Salvador com a assinatura do início das obras do VLT. Convidou a população de Feira de Santana 

para a entrega do Colégio Estadual Fênix, no Bairro dos Viveiros, e parabenizou o Governador Rui 

Costa por fazer da educação uma prioridade. Por fim, estendeu os parabéns ao PT, que no dia 10 de 

fevereiro comemorou 39 anos de fundação. Por fim, aplaudiu a iniciativa da realização do campeonato 

de futebol no Bairro de Fazenda Coutos. A Deputada Fabíola Mansur saudou os alunos das escolas 
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públicas pelo início do ano letivo com a aula inaugural no Instituto Anísio Teixeira. Parabenizou uma 

estudante da Escola Ouro Negro, do Município de Candeias, pela vitória em concurso com uma 

música cujo tema é a defesa da educação pública. Comentou a assinatura do contrato do VLT, um 

investimento que beneficiará vinte e dois bairros, levando mais mobilidade e desenvolvimento. O 

Deputado Jacó Lula da Silva registrou que indicou ao Governador a necessidade de construção de 

uma escola na comunidade do Bairro Baianão, no Município de Porto seguro, pois a unidade 

educacional mais próxima está a seis quilômetros. Informou que naquela tarde o Supremo Tribunal 

Federal realizará discussão sobre a criminalização da homofobia, já que o Brasil é um dos países que 

mais mata e discrimina a população LGBT. Agradeceu ao Governador Rui Costa por ter acatado a 

indicação do nome da ex-Prefeita de São Francisco do Conde, Rilza Valentim, para nominar o Centro 

de Referência em Doença Falciforme, bem como pelo anúncio de mais uma obra estruturante com a 

assinatura da ordem de serviço do VLT e pela ampliação de leitos e serviços de saúde na Região de 

Irecê. A Deputada Olívia Santana comunicou a realização da primeira reunião da Comissão dos 

Direitos da Mulher, aprovando audiências públicas itinerantes para apurar os casos de violência contra 

as mulheres nos territórios baianos e a sessão especial que marca as comemorações do mês de 

março. Desejou boas-vindas a Jerônimo Rodrigues no comando da Secretaria da Educação e 

informou que o Governador revogou a Portaria 176, que impactaria a vida dos professores. O 

Deputado Targino Machado disse que ao ouvir os pronunciamentos de hoje estava convicto de que 

Salvador está muito melhor e mais bonita, e que o Prefeito ACM Neto está cumprindo a obrigação 

dele. Disse que a inação e a incompetência do Governo Estadual comprometem a educação e a 

segurança pública, e nada se faz para reverter isso, pois não há investimentos. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Eduardo Alencar informou que foi nomeado presidente da Comissão 

Especial das Barragens e que no Senado foi instalada a CPI para apurar os fatos ocorridos em 

Brumadinho. Disse que o povo da Bahia reconhece as ações do Governador Rui Costa na saúde, 

educação e segurança pública, bem como os esforços para garantir o equilíbrio financeiro do Estado. 

Comentou a assinatura da ordem de serviço para as obras do VLT e a inauguração do aparelho de 

tomografia da Santa Casa na Cidade de Ruy Barbosa, elogiando a política de saúde do Governo Rui 

Costa. Informou que estudos realizados, em relação à saúde, apontam a Bahia com resultados 

positivos na manutenção e ampliação da sua estrutura na área de saúde. Por fim, comentou o 

Programa de Saúde da Família do Governo Federal e a necessidade de reajuste dos valores dos 

repasses aos municípios. O orador foi aparteado pelos Deputados Targino Machado, Diego Coronel 

e Jacó Lula da Silva. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho parabenizou a Defensoria Pública 

pela realização de mais um júri simulado, trazendo a história de Carlos Marighella. Protestou contra 

o edital do VLT, salientando que não houve debate e que as especificações da obra estão muito mais 

ligadas às definições do grupo chinês do que aos anseios da sociedade. A Sra. Presidente, constatada 
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a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Vitor Bonfim, 

declarou encerrada a Sessão, às 16h06, à qual deixou de comparecer a Sra Deputada Jusmari 

Oliveira (01). 
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